# 桃園周秀蘭師姊下身苦得自在

### 度金婚老來樂讀書

周秀蘭師姊,出生於台北市古亭區,是位敬天信佛的善女人。1946年,服務公職的她與福建永定籍的廖美東先生成婚,那年,她二十歲,他二十四歲,廖先先是中央政府派來接收台灣的大員。

婚後,秀蘭師姊勤儉持家,在夫婿眼中是位溫良賢慧的好妻子。育有五男二女,師姊都親自哺餵授予母乳,除了三男在三歲時候因爲腸套疊,手術失血過多去世外,其餘皆已大學畢業,有的還赴美攻讀博士學位。如今,擔任中國國際商業銀行科長的長男已歿外,次男是中央銀行秘書,四男爲新竹師範學院主任秘書兼教授,五男在中壢文上中心服務,長女則服務於台北市政府中正戶政事務所,幼女則在美國休士頓從事貿別作,可謂一門俊彥。與夫婿結褵五十六載,舉案齊眉,相敬如賓,榮獲縣府頒贈的金婚獎,羨煞無數年輕情侶。

在子女長大後,師姊不願空過時間,決定走出家庭的小世界,投入社會公益事業,包括婦女會和黨部,都可見到她忙碌的身影。她也在此時加入慈濟會員,每月捐交若干善款幫助貧病。五十八歲那年,爲了彌補日據時代不能受教育的缺憾,在夫婿和兒女的鼓勵下,決定進入國中補校就讀,每晚六點鐘出門,到九點半才回家,她讀書一絲不苟,勤奮認真,不僅寫得一手好字,也具備了基本的英文基礎。國中補校畢業典禮上,還獲得校長、教導主任和老師們的讚譽嘉獎,並且獲頒全勤獎;高中補校也讀了一年才肄業。

## 佛力慈被捨病軀

師姊內心慈柔善良,自奉儉樸,刻苦耐 勞,卻很樂意幫助別人,每將兒女孝敬她的

# 急時代做見證 為時代做見證 為人類寫歷史



秀蘭師姊與夫婿美東先生(前排右三右五)與兒女媳 婦們的留影,成為孩子們心中最珍貴的記憶

供養金捐獻予慈濟。1986年,負責收取師姊善款的委員因移民國外,遂將名下所屬會員交予她繼續收取善款,同時推薦她出任委員。雖在措手不及的情況下被賦予委員的重任,但師姊一本隨緣任運之心,欣然接納。早期桃園區委員不多,訪視地區涵蓋新竹等地,她和其他師姊常在一早六點多鐘就出門,深入桃竹地區的偏僻山村探望照顧戶,回到家往往已是萬家燈火了。但她一點也不以爲苦,在濟貧救苦的過程中,她學會感恩。

每想起精舍常住師父自力更生,不受供養的志節,秀蘭師姊常感到不捨與敬佩,爲 了幫助常住生活,虔誠的她經常請購一大箱 蠟燭供佛,每天供佛時,看著閃耀跳動的燭 火,她常檢視自己是否有「勤修戒定慧,息 滅貪瞋癡」?

幾年前,師姊發現自己患有癌症,膀胱 亦有結石現象,開刀並無改善,腎臟已衰弱 到需要洗腎的地步,並動過腦部與脊椎側彎 手術;四年之間,雖然身體遭受極大痛苦,唯意識還十分清楚,也能進食,不過食量極小。她是學佛極虔誠的人,痛苦就念佛,希望藉助佛力慈被,助她安然往生極樂。唯天下慈母心,病中免不了還會牽掛兒女。

秀蘭師姊深知身體乃四大假合之體,終將回歸大地,何況以她多病孱弱之身,何時會走誰也料不準。因此特爲自己購入北海福座乙座,做爲永遠安息之地。10月20日,兒女們一部車相偕赴北海洽

談,走到半途,忽然接到醫院來電,謂師姊情況危急,孩子們隨即調轉車頭直奔醫院。 其時師姊已陷昏迷,大家守在外面虔誠爲媽媽祝福。到當夜十點三十五分,師姊就捨報往生了。次男服務的中央銀行,有一自發性的助念團組織,獲訊立刻前來助緣,助念至隔天中午十二點圓滿迴向。

孩子們很安慰母親走得還算平靜,看著母親長年爲病苦折磨,卻又無法代受,那種痛其實很煎熬。如今,秀蘭師姊放下萬緣走了,大家都合十祝禱她生在佛國淨土,常享涅槃清淨之樂。

### 周秀蘭師姊小檔案

委員編號: 00799

法 號:慈興

出 生: 1926年11月4日

往 生: 2001年10月20日